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GSP – Sürücü için kılavuz!  
 
GIGANT Steady Pressure, kısaca GSP, GIGANT'ın lastik basıncı şişirme sistemidir.  

1 Temmuz 2024 tarihinden itibaren, toplam ağırlığı 3,5 tondan fazla olan ve yeni tescil edilen çekilen 
araçlar için lastik basıncı kontrol sistemi (TPMS) zorunlu hale getirilmiştir. TPMS, lastik basıncı 
önceden ayarlanmış bir değerin altına düştüğünde veya sistemde bir arıza olduğunda araç sürücüsünü 
görsel bir uyarı sinyali ile bilgilendirmelidir. 

GIGANT'ın GSP'si sadece lastikteki basınç düşüşünü tespit edip bildirmekle kalmaz, aynı zamanda 
aktif şişirme özelliği ile buna karşı koyar!  
 

GSP – GIGANT Steady Pressure nasıl çalışır? 

Kontrol ünitesi (1) araç tarafından basınçlı hava ile beslenir ve 
entegre bir kompresör, bir hava hattı sistemi (9) aracılığıyla münferit 
lastiklere ayarlanan lastik basıncını sağlar. Bir lastikte basınç düşerse, 
kontrol ünitesindeki kumanda ünitesi uyarı sinyaline (12) bir impuls 
gönderir ve aynı anda lastiğe hava pompalanır. Hava basıncına 
ulaşılır ve muhafaza edilirse, uyarı sinyali söner. Hava basıncı artık 
oluşturulamıyorsa ve uyarı sinyali (2) 10 dakikadan uzun süre yanık 
kalırsa, araç derhal durdurulmalıdır. İsteğe bağlı olarak kontrol 
ünitesine bir uyarı lambası (2) monte edilmiş olabilir. 
  

Yola çıkmadan önce nelere dikkat etmeliyim? 

• Yola çıkmadan önce yapılacak kontrol sırasında lastik hortumlarının ve rotorların hasar açısından gözle kontrol 

edilmesi 

•            EBS'ye bağlı kontrol ünitesi varsa, isteğe bağlı olarak takılan uyarı lambasının hasar açısından kontrol 
edilmesi gerekebilir. 

 

GSP beni seyir halindeyken nasıl bilgilendirir? 

Kontrol üniteli sistemde uyarı sinyali EBS üzerinden sürücü kabinine gönderilir. 
 

• Sürücü kabini uyarı sinyali: EBS ünitesi ile çekici makine arasındaki 

   iletişime bağlı olarak yanıp sönen veya  
    sürekli yanan bir sinyal olabilir.  
 

Genel olarak sinyal sürekli yanıyorsa ve 10 dakikadan uzun süredir 
yanıp sönüyorsa, derhal durun ve yolculuğa devam etmeden önce 
hava kaybının nedenini giderin.  
Uyarı: 
Bazı çekici araçlarda görsel sinyale ek olarak akustik bir sinyal de 
bulunur.              
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Uyarı lambası opsiyonu: 

• Yanıp sönen uyarı lambası: GSP çalışıyor ve hava kaybı dengeleniyor. 
Uyarı: 
Uyarı ışığı uzun süre (10 dakika) yüksek frekansta yanıp sönüyorsa 
sistem çalışmıyor olabilir ve kontrol edilmesi gerekir! 

 

• Yanan uyarı lambası: Uyarı lambası sürekli yanıyorsa aracı derhal durdurun! Hava kaybı  
 nedeni sürüşe devam etmeden önce giderilmelidir! 

 
 

GSP’nin bakımını ne zaman yapmalıyım? 

Bir sürücü olarak sadece yolculuk öncesinde yapmam gereken inceleme kapsamında bakım yapmak zorundayım. 
Diğer bakım çalışmaları standart bakım aralıklarında gerçekleştirilir. 
 
Yanar ya da tıslarsa! 

Sürücü olarak, yolda arıza tespiti yaparken yetkili servis ziyareti için destekleyici bilgi sağlamak üzere tabloyu 
kullanabilirsiniz. Kontrol kutusundaki kapalı bir musluğu açmak veya lastik hortumunu değiştirmek gibi küçük işleri, 
genel olarak geçerli güvenlik önlemlerine uyarak kendiniz yapabilirsiniz. Tüm diğer işler için bir yetkili servise başvurun! 
 
Uyarı:  Maddi hasarları ve yaralanmaları önlemek için tüm işlemlerde güvenlik uyarılarına uyulmalıdır! 

Durum Olası nedenler Önlemler 

Uyarı lambası açık. 1. Sistem, ilk çalıştırmada hava veriyor. 
2. Sistem, sızdıran bir lastiğe hava veriyor. 
3. Sistem, sızdıran bir sistem bileşenine 

hava veriyor 
4. Sistem kablo bağlantısı hatalı 

1.    Sistem hatasız çalışıyor. 
2.    Lastiği onarın. 
3.    Sistem bileşenini değiştirin. 

4.    Sistem kablo bağlantısını düzeltin. 

Uyarı lambası açık ve 
rotordan hava sızıyor. 

1. Sistem, sızdıran bir sistem bileşenine 
hava veriyor. 

2. Rotor sızdırıyor. 
3. Statorun O-ringi sızdırıyor. 
4. Statorun dişlisi sızdırıyor. 
5. Pres tapası sızdırıyor 

1.    Sistem bileşenini değiştirin. 

2.    Rotoru değiştirin. 
3.    Statoru değiştirin. 
4.    Statorun dişlisinin sızdırmazlığını sağlayın. 
5.    Pres tapasını değiştirin  

Rotordan hava sızıyor. 1. Rotor sızdırıyor. 
2. Statorun O-ringi sızdırıyor. 
3. Statorun dişlisi sızdırıyor. 
4. Pres tapası sızdırıyor 

 

1. Rotoru değiştirin. 
2. Statoru değiştirin. 
3. Statorun dişlisinin sızdırmazlığını sağlayın. 
4. Pres tapasını değiştirin  

Kontrol ünitesinden 
hava geçtiği halde uyarı 
lambası, sistem 
çalışırken kapalı. 

1. Uyarı lambası devre dışı. 
 

2. Kontrol ünitesindeki alternatör devre dışı. 
 

3. Sistem kablo bağlantısı hasarlı/hatalı. 

 

1. Uyarı lambasını kontrol edin, gerekirse 
değiştirin. 

2. Kontrol kutusundaki alternatörü kontrol edin, 
gerekirse değiştirin. 

3. Sistem kablo bağlantısını onarın/düzeltin. 

Lastik basıncı çok 
düşük. 

1. Sistemdeki basınç ayarı çok düşük. 
 

1.  Sistem basıncını artırın 

Lastik basıncı çok 
yüksek. 

 

1. Lastiğe manuel olarak fazla basınç 
uygulandı. 

2. Sistemdeki basınç ayarı çok yüksek. 

 

1.  Lastik basıncını düşürün. Sistem, lastik 
basıncını ayarlanan sistem basıncına uyarlar. 

2.  Sistem basıncını azaltın  
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Durum Olası nedenler Önlemler 

Römork durduğunda 
hava kaybediyor. 

 

1. Lastik hortumu sızdırıyor. 
2. Lastik hortumunun vidalı bağlantıları 

sızdırıyor. 
3. Lastik veya lastik valfi sızdırıyor. 

 

1. Lastik hortumunu değiştirin. 
2. Bağlantıyı doğru sıkın. Gerekirse contaları 

değiştirin. 
3. Lastik valfini temizleyin veya değiştirin ya da 

lastiği onarın. 

Lastik çok yavaş 
doluyor veya lastiğe 
hava gitmiyor. 

 

1. Lastiğin hortum bağlantısı çok sıkılmış 
olabilir, bu nedenle hava akışı engellenir. 

 

1. Bağlantıyı doğru sıkın veya hasarlı olması 
halinde hortumu veya contayı değiştirin. 

 

Lastik değişimi sırasında nelere dikkat edilmelidir? 

GIGANT rotoru göbek kapağına vidaladığından, lastik değiştirilirken yalnızca lastik hortumunun/hortumlarının 
sökülmesi/takılması gerekir.  

 
•                  Rotorun içine yerleştirilmiş çek valf, lastik hortumu çıkarıldıktan sonra havanın dışarı çıkmasını 

              önler.  

Lastik hortumunun sökülmesi 

1. Lastik hortumunu rotordan ve lastik valfinden sökün. 
 

     SW 11 

Tekerleği değiştirin ! 

! Tekerleği takarken, lastik supaplarının rotor bağlantısıyla aynı hizada olduğundan 
 emin olun! Çift lastiklerde, ikinci tekerlek lastik valfi 180° döndürülmüş olarak monte 
 edilmelidir, böylece rotor her iki lastik valfiyle bir T parçası olarak hizalanır. 

Lastik hortumunun takılması 

1. Rotordan lastik valfine hava bağlantısının aynı hizada olmasını kontrol edin, 
gerekirse düzeltin. 
Uyarı: Rotoru geri döndürmeyin ( = )! 

2. Rotordaki, lastik valfindeki ve lastik hortumundaki dişli bağlantıları temizleyin. 
3. Lastik hortumunu valfe monte edin. 

Lastik hortumu fonksiyon kontrolü: Lastik hortumunun rotor tarafındaki  
entegre valfini aşağı bastırın, bu noktada hava çıkmalıdır. 

4. Lastik hortumunu rotora sadece elle monte edin ve sıkın. 
Uyarı: Lastik hortumunu bijon somununun yanından yönlendirin, 
           sürtünmeleri önleyin ve lastikten taşmamasını sağlayın! 

5. Lastik hortumu doğru konumlandırıldıktan sonra önce elle sıkın,  
akabinde bir alet ile yarım tur daha sıkın. 
 

     SW 11 
 

6. Lastik hortumu sızdırmazlık açısından kontrol edin! 

 

Bu teknik bildiri, TM01/2024 (teknik bildirisini) tamamlayıcı niteliktedir. Sürücülere GSP ile günlük çalışmaları için ihtiyaç 
duydukları bilgileri sağlaması amaçlanmıştır. Gerektiğinde teknik bildiri, dolaylı hasarları veya gereksiz yere uzun süreli 
yetkili servis ziyaretlerini önlemek için gerekli bilgileri sağlar. 

Sorularınız için GIGANT ekibi her zaman memnuniyetle hizmetinizde ve iyi seyahatler diler. 
 
 

 


